

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el 15 de Marzo de 1.860.

Fundador: Francisco Ruada López

AÑO LXV

ALMERIA.—Viernes 19 de Septiembre de 1.924.

Numero 20.878

SOÑAR DESPIERTO

I
Nuestro paisano don Juan Algarra Ortega, que forma parte de la Sociedad «Industrias Nacionales» ha tenido la bondad de darnos un folleto titulado «Estudio técnico financiero», debido a la pluma de Zimnosch, ingeniero que lleva muchos años en España y que ha formado parte de otra Sociedad importante en nuestra nación. Dicho estudio ha de servir de base para la Memoria que se está redactando por la primera de las mencionadas Sociedades.

El cronista toma el folleto de pocas páginas, con cubierta amarillenta, e hinca los codos sobre la mesa dispuesto a leer desde la primera página hasta la última letra. Fué ello un rato delicioso, algo así como un ensueño de esos que nos hacen felices, aunque al despertar nos encontremos el amargor que nos produce la realidad cuando ella no se acomoda al sueño. ¡Dice el referido folleto tantas verdades! ¡Están todas ellas tan en consonancia con nuestra manera de sentir y pensar, con la modalidad que venimos sosteniendo en estas columnas! que francamente nos llena de ilusión, mientras lo leemos con gran atención.

Este ingeniero que ha visitado y estudiado el gran auge de los Estados Unidos, comienza por hacer un parangón entre aquella riqueza y la española, de aquel progreso con el nuestro. ¿Es que España no tiene elementos para lograr la prosperidad que allí se nota? Indudablemente que sí, asegura el autor. Allí la riqueza está viva, en pleno movimiento; no, no faltan esos elementos en nuestra nación, la cuestión es desenvolverlos, que la producción supere, y al superar aumente la cifra de la exportación. Esto es más claro que la luz del

dia. ¿Y cómo se ha de producir este milagro, milagro parecido al de Lázaro «levántate y anda». Es bien sencillo el problema. La principal base está en nuestra agricultura. Sigamos el folleto. De cincuenta millones de hectáreas que tiene España, solamente son cultivadas unas veinte y de éstas solo 1.5 se cultiva de regadío. Apesar de esa enorme cantidad de tierras que no se laboran, en el último año la producción agrícola ha producido unos nueve mil millones de pesetas. Si por lo menos otra mitad de esos terrenos que hoy permanecen incultos, se convirtieran en tierras de regadío y se aplicaran científicamente y con la abundancia necesaria los abonos artificiales, es seguro que esa cantidad de nueve mil millones, se haría triplicar y aún cuadruplicar, y no solo con ello se aumentaría notablemente la riqueza pública, sino que se intensificaría la exportación, disminuyendo la importación, que es precisamente lo que engrandece a todas las naciones, y hace sanear su moneda.

No es esta una de tantas fantasías. España necesita que sus gobernantes pongan la atención en tan vitales problemas. Mientras esto no se haga, no se acometan obras hidráulicas a granel, no se realice la laboración de las tierras por procedimientos científicos, nuestra riqueza permanecerá estacionaria y no podremos moral ni materialmente estar a la cabeza de esos otros pueblos, que por haberlos resuelto, no podemos competir con ellos ni rebasar su nivel en todos los órdenes.

Algo de ello se viene iniciando en estos últimos tiempos. Pero la tutela del Estado se manifiesta debilmente para abordar estos magnos

y transcendentales problemas nacionales. Es preciso echar todo el agua al molino, puesto que precisamente de agua se trata. Ahora se están construyendo aparte de las grandes obras de riegos del Alto Aragón, pantanos en Córdoba, en Málaga y Murcia, precisamente en todas las provincias que nos rodean, pero ello es poco, menguado, para lo que hay que acometer en toda la nación, para llegar a cultivar tres o cuatro millones de hectáreas, que hoy son de secano y que como hace mil años están sus producciones a espensas de las nubes.

Este primordial punto que trata el folleto nos encanta y maravilla, es nuestro tema constante, lo que venimos repitiendo y lo que deseamos llegue a ser una realidad y no un sueño. Seguiremos con

el folleto, porque de cerca nos afecta, lo que más dice y estudia.

NOTAS ANTIGUAS

Almeria hace 45 años

19 de Septiembre de 1.879

Marchó a Madrid para asuntos de su profesión, el abogado don Joaquin Ramón García.

—Falleció la distinguida señora doña Maria Gallurt Albacete, esposa del Corredor de Comercio don Manuel Lumbreras y hermana política del fundador propietario de LA CRÓNICA.

—También falleció el conocido profesor de música don José Orihuela.

—Se recaudaron por el impuesto de consumos 2.903.80 pesetas.

ALMERIA A VISTA DE PAJARO

Impresiones de un veraneante

VI

«Almeria es ciudad nueva, comienza a hacerse», murmuraba hace días un empleado granadino de tránsito por nuestra ciudad, y cuando rebatimos su opinión, exclama: «No es posible comprender una ciudad con historia, sin estatuas que revelen sus celebridades. Córdoba posee la del Gran Capitán, Salamanca la de Fray Luis de León y la de Menéndez Valdés, Santander la de Menéndez Pelayo. Madrid adorna los parques y jardines con un sinnúmero de héroes; Almeria no tiene en piedra un sólo hombre notable, ¿es que envidia a sus hijos? ¿Es que practica el islamismo no permitiendo reproducir la imagen humana?»

Respondí alegando olvido, incuria de mis paisanos, y al punto vino a mi mente la existencia de canteras en Almeria y el hermoso concepto de cultura que las estatuas revelan.

«Pueblo sin esculturas, lugar desierto», decía Quintiliano; «Bien puedes glorificar tus estatuas, Roma, pues más valieron tus hijos que tu recinto», exclamó el satírico Juvenal, y en los tiempos modernos el gran Benavente ha dicho: «Los hijos ilustres de algunos lugares son cueros, porque

no tienen madre que guarde su imagen».

Esta hermosa frase pudiera aplicarse a los hijos de Almeria: Navarro Rodrigo, Salmerón (Francisco y Nicolás), Alar Manrique de Lara, Alonso de Cárdenas, Sebastián y Emilio Pérez, Diego Percebal, Antonio González Garbín, y tantos otros son cuneros, pues carecen de madre que los venera y glorifique.

Hoy que la piqueta demoledora destruye calles tortuosas, antiguas encrucijadas, para abrir paso a las anchas y modernas vías, es preciso pensar en los hijos del país, demostrarles la admiración y respeto que por ellos sentimos.

En medio de la plaza de la Catedral, suprimiendo el ridículo saltador (que no salta), estaría maravillosa la efigie en piedra del cardenal Portocarrero, fundador de aquella iglesia, la de Pepe Dominguez o la del P. Alfonso Torres, picos de oro en la oratoria sagrada; en la Puerta de Purchena, la de don Nicolás Salmerón y Alonso; en la plaza del Hospital; la de don Francisco Javier Bendicho; en la Avenida de la Estación, la de Eguillor, Ivo-Bosch o la de don Carlos Navarro Rodrigo; en el extremo de la calle de Granada, a la entrada de la ciudad, la

de Alonso de Cárdenas; frente al Instituto, la de don Antonio González Garbín; en la plaza de Pavía, la de Juan Llopis; defendiendo al pueblo; en el comienzo del Parque la de Rueda López, fundador del periodismo almeriense; y a la entrada de la desmoronante Alcazaba, la de Alvar Manrique de Lara en actitud de asaltar la fortaleza tremolando el pendón de Castilla.

Diego Percebal, Sebastián y Emilio Pérez, la escultura de algún buen alcalde de la capital, la de Villaespesa y tantos otros genios, ornarian muy bien el Parque.

Burlonamente dirán algunos, queremos volver a la antigua Roma, al antropomorfismo; así es el progreso. Berlin, París, Italia entera, el mundo, quitando los chinos y los árabes, adornan sus calles como los paganos, rindiendo culto al hombre.

Madrid sabe venerar al genio; Quevedo, Lope, Castelar, Cánovas, Mendizábal, Argüelles, Ortega y Munilla, tienen estatua y hasta el héroe de Cascorro y el cabo Noval se han labrado en piedra para inmortalizarlos.

Poblaciones pequeñas como Avila ha adornado su paseo con la effigie de la Mistica Doctora; Bilbao con las de Urquijo y El Cano, y Zamora con la de Sagasta.

En Roma, frente a la residencia del Pontífice, majestuosa y secular, álzase la estatua de Leopardi, inmortalizando no al poeta ateo sino al divino genio de las musas; y en Arezzo, pueblezuelo de Córcega se ve la sombría escultura del genio de la guerra, que llevó en sus venas sangre española del gran Napoleón I.

No faltará quien objete a mis razones que la mano de obra está cara, aunque los materiales son abundantes y económicos; contra ello hay un remedio: en el atarador invierno, hay hombres, no hay trabajo, inviérta entonces el Ayuntamiento una pequeña cantidad mensual y con módicos jornales será posible realizar grandes obras; resolviendo dos problemas: embellecer la población y favorecer al desvalido.

Almería, ciudad bonita, alegre, de temperatura ideal, bien urbanizada y con estatuas, dejará de ser pueblo para ser gran urbe. No imite mi patria a las viejas coquetas, que esconden sus hijos, para realizar lúbricas empresas, e imite a la madre de los Grecos, diciendo al ostentar las effigies de sus ilustres engendros: «Estas son mis joyas».

JOAQUIN SANTISTEBAN.

DE LOS GALLARDOS

Nuevo Ayuntamiento

Con extraordinaria brillantez y solemnidad se ha celebrado en esta villa la constitución de su nuevo Ayuntamiento, segregándose lealmente del de Béjar.

Invitóse al Excelentísimo señor Gobernador de la provincia don Santiago Zumel y Ruiz, para que

tir al referido acto, pero teniendo que realizar un viaje urgente, solo pudo detenerse aquí unos momentos.

A recibir a la primera autoridad de la provincia acudieron los niños y niñas de las escuelas públicas luciendo multitud de vistosas banderitas, agrupados bajo la enseña de la Patria y seguidos de todo el pueblo.

El maestro nacional don Miguel Romo Rodríguez, pronunció entonces un patriótico discurso en términos tan elevados y elocuentes que, en medio de una ovación estruendosa, mereció sinceros elogios y a la vez un fuerte abrazo del señor Gobernador.

Al terminar la primera sesión del Ayuntamiento, pronunciaron sendos discursos, el comerciante don Martín Martínez López, el maestro nacional don Miguel Romo Rodríguez, el ingeniero de Montes don Juan Madariaga Orezco, el abogado don Francisco Ferrer Galindo, el nuevo alcalde constitucional don Sebastián González Baraza y el delegado gubernativo don Fernando Serra Aviño. Todos los oradores fueron entusiasta y merecidamente aplaudidos.

El Ayuntamiento quedó constituido en la siguiente forma: Alcalde, don Sebastián González Baraza; segundo alcalde, don Andrés Flores Soler; alcalde tercero, don Francisco Crespo Mañas, y concejales don Juan Lorente y Clemente, don Martín Ruiz Caparrós, don Francisco Pérez Navarro y don Antonio Haro Martínez, propietarios; don Juan Alonso Flores y don Juan González Molina, industriales, y don Andrés González Ramos, empleado.

Acompañando al delegado gubernativo vinieron el alcalde cons

titucional de Vera y otras distinguidas personalidades de los pueblos limítrofes.

Hubo un espléndido banquete, música, procesión cívica, cánticos por el orfeón infantil, bailes populares y principalmente mucha satisfacción y alegría en todos los corazones.

EL CORRESPONSAL.

Los Gallardos, Septiembre, 1924.

Joven que se suicida

Comunican de la villa de Velez Blanco, haber puesto fin a su vida en su domicilio de la barriada denominada de Desde, una joven llamada Dolores Ruiz Melés, de 21 años de edad, soltera.

Dicha joven ató una cuerda al techo de una de las habitaciones, colgándose de aquella. Falleció en el acto, no pudiéndosele prestar auxilio porque cuando fué vista ya era cadáver.

Se desconocen las causas que la joven Dolores tuviera para adoptar tan fatal resolución.

La Radiotelefonía

Para hoy

Programa del concierto organizado por la Radió Ibérica para el día de hoy, a las 7 de la tarde:

Cotizaciones de Bolsa y Mercados, datos meteorológicos, previsión del tiempo y transmisión de señales horarias. Noticias.

Quinteto «Iberia». — (Bailables) — «Plaintes d'Amour». (Vals). — Worsley.

«La Plata». (Tango). — Escobar. «Marie Brizard». (One Steep). — Alonso.

«Tupinela». (Bale inglés). — Julian.

ACADEMIA DEL REDENTOR

DIRIGIDA POR

Don Julio Rull Calderón de la Barca

Reyes Católicos, 14. — ALMERIA.

Los satisfactorios resultados obtenidos por nuestros alumnos justifican la confianza con que el público nos distingue.

Siendo limitado el número de plazas de que dispone la ACADEMIA DEL REDENTOR, conviene a los interesados solicitar, cuanto antes su admisión en la misma.

Nuestros alumnos del Bachillerato, acompañados de un superior, asisten diariamente a las clases oficiales, después de recibir en esta ACADEMIA las explicaciones y repases necesarios en sus respectivas asignaturas.

Continúan suprimidas las Comisiones de exámenes; por lo que los alumnos de los Colegios incorporados verificarán los suyos en el Centro oficial, como lo efectuaron en Junio último.

Se admiten internos, medio pensionistas, permanentes y externos.

Profesorado titular y de reconocida competencia.

PIDANSE INFORMES Y REGLAMENTOS.

Vapores frigoríficos para Sud America

COSULICH LINE

El magnífico y acreditado vapor de pasaje

SOFIA



dotado de excelentes cámaras frigoríficas, llegará a este puerto hacia el 30 del corriente, admitiendo carga en bodega ordinaria y en FRIGORIFICO para Rio de Janeiro, Santos y Buenos Aires.

Hay que comprometer la cabida con anticipación.

Para haber más detalles, su agente: M. BERJON. — Blevier, 50.

Pasando el rato

Cosas y costillas

Leo en un periódico de Barcelona, que una mujer llamada Remedios Jimenez, ha denunciado a un sujeto que ha desaparecido, y a quien entregó 81 relojes de oro para la venta. El corredor ha huido con el importe de los relojes.

¡Claro! Se explica que el sujeto no volviera porque 81 relojes andando y el que los llevaba que es corredor, figúrense si la «carrera» sería cualquier cosa!

Han llegado sin novedad a la Península del Labrador, los aviadores norteamericanos que están dando la vuelta al mundo.

Y seguramente que habrán encontrado a Labrador muy entristecido por la sequía pertinaz que reina.

En Tafalla, un novillo ha revolcado a «El Obispo».

Pues resulta que el animal fué un irreverente.

Varios regimientos bolcheviques enviados por el Gobierno de Moscú para reprimir el movimiento antibolchevique de Georgia han desertado en masa y se han pasado a las filas del enemigo. Las últimas noticias de Georgia anuncian que los habitantes de dicho país parece que son ya dueños de la situación.

Todo pasa de moda en este pícaro mundo; hasta el bolcheviquismo, que hace pocos años, muy pocos, que contaba con muchos partidarios.

Y es que no sabemos tampoco, ni lo que nos agrada.

Ni los principes están libres de recibir una coz.

Estando jugando al polo el principe de Gales, una jaca le dió una coz en la cara, causándole una lesión que afortunadamente no tuvo importancia.

¿Habrá juzgado «civil» o «militarmente» al animal?

¡Porque pegarle a un principe no es un delito vulgar...!

CHIAQUETILLA

Línea de vapores del SVENSKA LLOYD



El rápido vapor ITALIA, cargará el 19 del corriente para Gothenburg y Stokolmo y demás puertos de Suecia.

Seguirán el «Holma» el 2 de Octubre e «Ivernia» el 10 de Octubre.

Para huecos e informes su Agente Hijo de Alfredo Rodríguez, Gerona, 5.

SLOMAN LINIE



El magnífico vapor BARCELONA cargará el 21 del corriente, para HAMBURGO directo.

Para informes, su agente: Hijo de Alfredo Rodríguez, Gerona, 5.

Información frutera

Ayer mañana fondeó el vapor «Menevian» a la carga de frutas para Cardiff y Bristol.

Por la noche salió con 4.787 barriles para el primer mercado y 2.261 para el segundo.

En la Cámara Uvera se recibieron ayer telegramas de ventas en Hamburgo, por el cargamento del vapor «Almería».

Los barriles se enajenaron de 13[a 21[; mayoría de 14[a 18[.

Las doradas se vendieron de 15[a 21[; otros lotes verdosos de 12[a 15[.

El vapor «Canadia» que estaba anunciado para mañana con destino a Danzig, no fondeará en este puerto hasta el día 24 del actual.

Hoy es esperado el vapor «Triton», a la carga de barriles para Hamburgo y Bremen directo.

En puerto quedaron: «Lys», para Londres y Newcastle.

«Nordsoy» y «Roger de Flor», para Liverpool.

Las entradas de barriles no cesan.

Sobre muelle quedarían unos 130.000.

Suman los barriles embarcados hasta anoche, 368.201 enteros y 780 medios.

He aquí un resumen de los barriles exportados hasta el día de hoy:

Mercados	Barriles	Medios
Liverpool ..	115.576	102
Londres ...	50.196	
Manchester .	17.922	
Marsella ...	154	75
Bristol	9.259	
Cardiff	11.716	
Copenhague .	10.065	
Hamburgo . .	29.990	28
Newcastle . .	19.058	
Glasgow . . .	32.508	
P. de Suecia .	1.826	100
Hull	20.817	
Dakar		435
Belfast	6.393	
Dublin	4.141	
Southampton	7.014	
P. Noruega . .	22.004	15
Montreal . . .	9.718	25

EN EL HOSPITAL

Una amputación

Por los facultativos de este Hospital provincial don Eduardo Pérez Cano y don Serafin de Torres Bernabé, auxiliados de los practicantes don Sinforiano Rebollo y don Rafael Plaza, ayer le fué amputada la pierna derecha, por su tercio inferior, a Catalina Perales Giménes, natural de Nijar, de 30 años de edad, a consecuencia de una lesión que se produjo al dar una caída en el pueblo de su residencia.

El estado de la paciente era relativamente satisfactorio.

Noticias de la tarde por telégrafo

DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL

Varias noticias

Madrid, 18

Magaz en Palacio

A la hora de costumbre estuvo esta mañana en Palacio el jefe interino del Directorio militar, contralmirante marqués de Magaz.

Este despachó con el Rey durante más de una hora.

Del ramo de Guerra

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica hoy lo siguiente:

Disponiendo la creación en Ceuta de un cuadro eventual de Ingenieros para cubrir bajas. Será formado por un comandante, dos capitanes y cuatro subalternos.

Estableciéndose el cargo de cirujano consultor y director de los servicios de cirugía del Ejército en Marruecos y hospitales de evacuación. Se nombra para dicho cargo al comandante médico señor Gómez Ulla, asignándole como secretario al capitán médico don Severiano Rio Pérez.

Ordenando las dietas y emolumentos consiguientes para ambos señores.

Se concede a petición propia la separación del Ejército al capitán de infantería don Damian Oriol.

La defensa del general Berenguer.—Un folleto

Se ha repartido con profusión un folleto editado por amigos y admiradores del ex alto Comisario en Marruecos general don Dámaso Berenguel, conteniendo el discurso que pronunció ante el Consejo

Supremo de Guerra. su defensor el general Garcia Benitez.

También aparecen en el folleto los comentarios que hicieron diversos periódicos sobre la actuación del señor Berenguer como Alto Comisario en Marruecos.

Donativos para los soldados de Africa

En el Directorio continúan recibiendo ofertas de varias casas, ofreciendo gratuitamente vinos para los soldados que luchan en Marruecos.

Llegada de representantes de la Mancomunidad

Ha llegado esta mañana a Madrid el presidente de la Mancomunidad de Cataluña don Alfonso Sala y el secretario de la misma entidad.

Ambos señores, acompañados del subsecretario del departamento de Gobernación general Martínez Anido, estuvieron conferenciando con el contralmirante marqués de Magaz.

El señor Sala expuso algunas de las necesidades que cree la Mancomunidad benéficas para Cataluña, especialmente con la Delegación de Hacienda.

Al salir el señor Sala de la Presidencia manifestó a los periodistas que estaba satisfechísimo de la actitud que había encontrado en el Directorio en relación con las aspiraciones de la Mancomunidad.

Contestando el señor Sala a las declaraciones hechas en San Sebastián por el exministro señor Goicoechea y que el diario «A B C» publica, y las manifestaciones del general Primo de Rivera dice que

le extraña; el señor Goicoechea mantiene sobre el problema de Marruecos los mismos puntos de vista que siempre, como si en tiempos pasados no hubiera alternado nada en el problema como si él no fuera nunca capaz de equivocarse. Estas guerras sobrevienen sistemáticamente y periódicamente hace cinco siglos. Considera inoportuno el señor Sala el momento para hablar de dificultades e inconvenientes del problema actual mientras este se halle en trámites de resolución.

Por lo pronto solo hay un objetivo primordial: mantener el espíritu y la aptitud combativa de las tropas, siendo preciso e indispensable que algunas columnas, por su situación difícil salgan de ella por la fuerza de las bayonetas los soldados españoles, cada día más sufridos y alentados.

Romanones al campo

Mañana marchará a su finca de Miralcampo el expresidente del Consejo señor conde de Romanones.

Tanto ayer como hoy, recibió numerosas visitas.

Una nota sobre el juego

En la Presidencia facilitaron esta tarde a la prensa una nota, en la cual se desmienten ciertos rumores circulados sobre el juego, que solo tuvieron consistencia en los sectores interesados para beneficiarse.

Se atribuye al Gobierno la concesión exclusiva del juego, y hasta ahora el Directorio solamente ha venido sosteniéndolo, pero desde primero de Octubre cesará la tolerancia de los recreos en los Círculos y Casinos.

A la segunda reserva

Hoy ha firmado el rey un decreto del departamento de Guerra, disponiendo que pase a la segunda reserva el teniente general don Joaquin Ampudia.

PERPEN

SALVADOR DE YEBRA

Comisionista en frutas.

Mando cuenta de venta y cheque, al día siguiente de la venta y cobro solo el 2 por 100.

I. TEMPLE COURT ST.

LIVERPOOL

(ENGLANG)

EN EL AYUNTAMIENTO

Se reunió la Comisión Permanente

Presidida por el Alcalde señor González Egea, se reunió ayer en el Ayuntamiento la Comisión Permanente para celebrar su sesión semanal.

Asistieron los señores Beltrán, García Oliver, Gay, Benítez Blanes, Lacal y Pérez Cordero.

Leída y aprobada el acta de la anterior, dióse cuenta del siguiente

ORDEN DEL DIA

Escrito de varios propietarios y vecinos de la Puerta de Purchena, pidiendo reposición de un acuerdo de 4 del actual, sobre el establecimiento de puestos públicos en dicho sitio.

El señor García Oliver propuso que se estimara el recurso de reposición y por tanto que desaparecieran los puestos de referencia.

El Secretario llamó la atención de que el Ayuntamiento no es competente en las circunstancias actuales porque así lo tiene acordado.

(Por votación se acordó lo propuesto por el señor García Oliver).

—Escrito de varios operarios de Policía Urbana solicitando una gratificación por trabajos extraordinarios.

(A informe de la Comisión de Ornato).

—Oficio del concejal don José Soriano Alegre, solicitando cuatro meses de licencia.

(De conformidad y que le sustituya el señor Berjón).

—Idem del ordenanza de Secretaria Ginés García Abad, solicitando otro mes de licencia.

(Que haga uso cuando se le ordene).

—Factura de José Moya, por 51,35 pesetas, por impresos para la cobranza del pescado.

(Aprobada).

—Factura de Hijo de Manuel Pimentel, por 50 pesetas, por reparación de una guarnición para una de las caballerías propiedad del Ayuntamiento.

(También aprobada).

—Factura de González y Ramírez, de 138'50 pesetas, por un depósito para la recogida de basuras.

(Igual acuerdo).

—Factura de don José Gutiérrez de Tovar, de 185 pesetas, por cien libros talonarios de recetas para la Beneficencia.

(También se aprobó).

—Informes de la Comisión de Ornato.

(Quedaron todos aprobados).

—Informes de la Comisión de Hacienda, entre ellos uno en la reclamación de la Casa del Pueblo sobre las cédulas personales, proponiendo que se aplique la Real orden dictada para Huelva, que ayer publicamos, y otros denegando las peticiones de don Cristóbal Sola sobre recaudación de arbitrios.

(Fueron también aprobados).

—Informe de la Comisión de

B...

de doña Carmen Navarro, que solicitaba prórroga de excedencia.

(De conformidad).

Entró en el salón el señor Giménez García.

—Proyecto de concurso para la cobranza de los arbitrios sobre las tomas de agua y sobre los solares.

(Aprobado).

—Dictamen del arquitecto sobre obras hechas en la fuente que surte de agua al vecindario, por don Juan Díaz Díaz, por valor de 774 pesetas.

(Se aprobó).

—Acta de concurso de las obras de encintado y pozales de la calle de Javier Sanz que le fué adjudicado a don José Galvez Joya.

DESPUES DEL ORDEN

UN RUEGO

El señor García Oliver solicitó que el Ayuntamiento se adhiera a la campaña de la prensa sobre el establecimiento del tren rápido diario.

(Así se acordó).

TRIBUNA PUBLICA

LO DE LAS CÉDULAS

El obrero Rafael Madolell Rueda, protestó contra las cédulas personales en nombre de sus compañeros.

Siguieron en el uso de la palabra Pedro Bernal García y Juan Martínez Arcos, que se expresaron en el mismo sentido, exponiendo otras razones sobre igual motivo.

Por último, habló Antonio Morrell, comenzando por decir que sus protestas no van alentadas

por persona alguna, pues lo hacía por cuenta propia. Se extendió en consideraciones relacionadas con el asunto, para probar que tenían razón en sus protestas, como así mismo que se les clasifique solo por el jornal que ganen.

Seguidamente se levantó la sesión.

por persona alguna, pues lo hacía por cuenta propia. Se extendió en consideraciones relacionadas con el asunto, para probar que tenían razón en sus protestas, como así mismo que se les clasifique solo por el jornal que ganen.

Seguidamente se levantó la sesión.

Boletín Oficial

Extracto del correspondiente al día 17:

Real orden sobre expedición de carnet a los periodistas.

—Señalamiento de días para la cobranza de las contribuciones en la zona de Sorbas.

—El Juzgado de Instrucción del partido de Cuevas, anuncia la subasta de varios bienes.

—Edictos de los Ayuntamientos de Almería, Laujar, Fines y Rioja.

Agencia de reclamaciones

A V I S O

Prorrogado por el Excelentísimo Ayuntamiento el plazo por quince días más, para deducir reclamaciones contra las cédulas personales, eliminando a los obreros de las pólizas y papel timbrado, esta Agencia, desde hoy, formula gratuitamente las reclamaciones a todo el que justifique su calidad de jornalero, subsistiendo las tarifas publicadas para los demás contribuyentes.

Oficinas: Conde Ofalia, 25.

FEDERICO ESTRELLA.

Número de ocho páginas

Dinamos, motores eléctricos, alternadores

y maquinaria eléctrica MARELLI.

Para tener agua en vuestros pisos

GRUPOS ELECTRICOS DE VICENTE AZNAR —Conde Offalia, 30.—ALMERIA.

DIRECTO PARA DANZIG

El rápido vapor

“CANADIA”

llegará a este puerto el día 24 del corriente, para cargar barriles de uva con destino a Danzig.

El embarque para dicho mercado se considera libre por la Cámara Oficial Uvera, no estando sujeto, por consiguiente, al turno establecido para otros destinos.

Para informes: M. BERJON, Bulevar, 59.

SELLOS OSSAM

para la curación en pocos días de la hlenorragia (Purgaciones) por crónicas y rebeldes que sean, con todas sus complicaciones, como «cistitis, prostatitis, gota matinal o militar, orquitis» del hombre, «metritis, vaginitis, anexitis» etc. de la mujer. Sus efectos antisépticos se notan grandemente a las primeras tomas, calman los dolores al orinar, la micción resulta menos frecuente, disminuyendo progresivamente el flujo, notando en pocos días gran mejoría, hasta obtener con su uso la completa curación del aparato GENITO URINARIO.

Preparado por el Dr. Miret, Plaza Comercial 9, Barcelona.

De venta en Almería, Farmacia de Cristóbal Romero Rivas.

Entierro de un policía

Ayer mañana falleció en el Hospital provincial, a consecuencia de tuberculosis pulmonar, el aspirante de primera clase del Cuerpo de Vigilancia, don Tesifón García López, de 37 años de edad, que hacía poco tiempo se hallaba en Almería, por traslado de Gerona.

Al sepelio, que fué presidido por el general gobernador señor Zumel, alcalde señor González Egea, presidente accidental de la Diputación señor Cobo y otras autoridades, asistió el jefe del Cuerpo de Vigilancia don Miguel Leal de Ibarra, y todos los agentes de policía francos de servicio.

¡Descanse en paz!

El difunto, hace pocos días otorgó testamento de sus bienes ante el Notario de Almería don Genaro Martín Cruz.

Como carecía de familia, cedió sus bienes a varios amigos íntimos.

Aunque el testamento aún no ha sido abierto, sabemos que se encuentran en calidad de herederos Liborio Herrero Herrero, carnicero del Mercado Nuevo de Cuatro Caminos (Madrid), quien percibirá 2.000 pesetas.

Una finca que poseía en la provincia de Salamanca, valorada en 20.000 pesetas, la ha donado al administrador de sus bienes y amigo íntimo.

A Cándido Herrero, habitante en Quijuelo (Salamanca), le ha dejado una cartilla de la Caja Postal de Ahorros, con 5.365,51 pesetas.

A Teodoro Moreno, camarero de un café de Béjar (Salamanca), 450 pesetas.

Al Hospital de Santa María Magdalena, 225 pesetas.

Además, el difunto ha dejado una cantidad para sufragios.

LINEA THORESEN

El rápido vapor SEVILLA, He-

el 27 de Septiembre, para Cristiania y demás puertos de Noruega.

Seguirá el «Segovia», el 13 de Octubre.

Informará su agente: HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, Gerona, 5.

S AIR NA

PICOR DE LA PIEL

Antisárnico MARTI

Unico que la cura SIN BAÑOS. Sus imitaciones son caras, peligrosísimas y apestan a letrina.

Venta en todas las farmacias y Centro de específicos.

SE ALQUILAN

DESPACHOS.—Príncipe 83.

LOCAL, para encerrar dos automóviles.—Malecón de Torres Campes.

PISO BAJO, orientado a medio día.

Propietario, Adolfo Viciano, Almería.

EN ESPAÑA

Ruidoso triunfo de dos jóvenes médicos

Bajo este epigrafe, publica un artículo el importante diario de la Habana «El Sol», en cuyo trabajo se habla de un puñal nuestro y de un asunto del que nosotros también nos hemos ocupado.

El triunfo de los dos jóvenes médicos españoles que cita, ha llegado hasta la República de Cuba.

He aquí el artículo:

«Los más importantes periódicos españoles y gran número de revistas profesionales extranjeras, hanse ocupado eufemáticamente, en estos últimos meses, de los intensos y difícilísimos trabajos realizados por dos jóvenes y estudiosos doctores españoles, a fin de dar a conocer a las principales academias de Medicina de Europa y América, una interesantísima película científica sobre «El óvulo, su fecundación, y desarrollo», capítulo importante de la «fisiología de la gestación».

Son los autores de tan curiosísimo estudio científico cinematográfico, consagrado en Madrid por la «Real Academia Nacional de Medicina» don Manuel Torres Oliveros, natural de Berja (provincia de Almería) y don Luis Recasens Serrano, hijo del universalmente famoso catedrático y decano de la Facultad de Medicina de la villa y corte, don Sebastián.

Trátase, pues, de un triunfo personalísimo, indiscutible, de dos médicos españoles, triunfo tanto más ruidoso, por haberlo conseguido en los comienzos de su brillantísima carrera.

¿Cómo ocurrirseles a los doctores Torres Oliveros y Recasens Serrano, filmar una película que ofrece invencibles obstáculos, tanto así, que no se había editado otra igual ni parecida en el mundo entero?

Muy sencilla: Torres y su inseparable compañero Recasens, a fin de perfeccionar sus estudios sobre las especialidades de «Ginecología y Obstetricia», visitaron las más famosas clínicas europeas y en Alemania, el eminente doctor Döderlein, les obsequió, durante la visita que hicieron en el departamento fotográfico de su clínica, con unas películas, sumamente interesantes sobre varias difíciles operaciones quirúrgicas.

Sin embargo, el ilustre profesor alemán lamentábase de no haber podido llevar a la práctica, reproduciendo en «films» los oscuros e íntimos procesos del comienzo de la vida, considerando que una de las cosas que más positivamente contribuirían a favorecer la enseñanza en las Facultades de Medicina, sería poder llevar al cine todo el mecanismo de la maravillosa formación del organismo humano desde que, fecundado el óvulo, comienza a crecer en el seno de la madre, hasta llamar a las puertas del mundo...

Recasens Serrano y Torres Oliveros, dotados de la intuición característica de nuestra raza, pu-

sieron en juego todos los recursos de su inagotable ingenio y a los pocos meses, veían convertida en realidad la máxima aspiración del insigne doctor alemán, demostrando así, una vez más, que en España, sobran hombres capaces para llevar a feliz término las más complicadas y atrevidas empresas.

La curiosísima película, divide-se en tres partes: la primera describe la anatomía y fisiología de los órganos genitales femeninos hasta la construcción del pronúcleo hembra.

La segunda está dedicada a la fundación e implantación del óvulo en la mucosa uterina, siendo extraordinario en esta parte el realismo de los fenómenos mitóticos o kariokinéticos, que reproduce magistralmente la formación de las asas cromáticas y su orientación, hacia los polos celulares, para formar las estrellas hijas, con la aparición de la placa ecuatorial y que mas fenómenos de segmentación celular.

En la tercera y última parte describese el desarrollo del óvulo fecundado, pasando por las fases de mórula, blástula, etc.; la diferenciación de las capas primitivas, conducto neuroentérico lámina cordal, alantoides, etc., hasta la aparición de los órganos rudimentarios del embrión y las membranas que, con la placenta, son expulsadas en el acto del alumbramiento.

Esta notabilísima película, tiene 1.400 metros, prioritariamente aprovechados, en fotografías hechas directamente de dibujos esquemáticos, cuyos componentes imitan con insuperable veracidad los movimientos y los cambios fisiológicos, desarrollándose, por orden normal, todos los fenómenos del desarrollo embrionario hu-

mano, desde la maduración, hasta la fecundación, del óvulo y diferenciación orgánica más rudimentaria, que acaece hasta el tercer mes de la vida intrauterina.

Doy todos estos datos y detalles, porque estimo que tienen gran interés para los señores médicos cubanos, a los que tengo el honor de dedicar esta carta.

El curiosísimo «film» de Torres y Recasens, ha recorrido, a estas horas, media España, y ha sido también proyectado en varias importantes capitales extranjeras, por lo que forman legión las emi-nencias médicas de nuestro país y del resto de Europa, que han felicitado en los mas entusiastas y expresivos términos a los dos jóvenes doctores, cuyo triunfo enorgullece a toda la clase médica española.

Con objeto de dar a conocer tan notabilísima película científica a los profesores y alumnos de las principales Facultades de Medicina de América, embarcará dentro de muy pocos días para Nueva York, mi distinguido y estimado amigo, el doctor Manuel Torres Oliveros, y una vez haya visitado las principales poblaciones de los Estados Unidos, se dirigirá a la Habana, donde no dudo que se le dispensará la mas cariñosa acogida. Luego irá al Sur América—Uruguay, Argentina, Chile y Perú. En todas esas repúblicas hermanas gracias a la férrea voluntad de los jóvenes doctores, Recasens y Torres, tendrán ocasión de convencerse, no sólo de los mucho que en España se trabaja para mantener en lo mas alto el pabellón científico, sino que también de lo mucho que se acuerdan de América, los hombres jóvenes de España, de positivo valer, con vencidos de que el Nuevo Mundo

sigue siendo la continuación de su Patria, y por lo tanto, sus triunfos pertenecen por entero a la gloriosa, viril y cultísima raza hispano-americana...

EUGENIO DUCH SALVAT.

DEL PUERTO

He aquí el movimiento de buques habido en el día de ayer.

DE ENTRADA

Vapor español «Alfonso Fierro» de Barcelona, en lactre.

Vapor español «Delfin», de Melilla, con 83 pasajeros y carga general.

Vapor inglés «Porthkany», de Bona, con fosfatos.

Vapor inglés «Menevian», de Valencia, con carga general.

Vapor sueco «Holmia», de Gibraltar, con maderas.

DE SALIDA

Vapor español «Delfin», para Melilla, con carga y pasajeros.

Vapor belga «Lys», para Londres, con frutas.

Vapor inglés «Menevian», para Cardiff, con frutas.

Remolcador danés «Svitrer», para Gibraltar, con su equipo.

Laud «Miguel Zapata», para Portman, con mineral de plomo.

Academia de Bellas Artes

Matriculas para el curso de 1924 al 1925

ENSEÑANZA GRATUITA

Desde el día 15 al 30 de Septiembre, quedan abiertas las matrículas generales de ambos sexos, a todas las clases sociales para las enseñanzas artísticas ya establecidas en la Academia de Bellas Artes.

Dibujo y pintura en toda su extensión y en sus diferentes manifestaciones, elemental y superior, Conservatorio de música, solfeo y piano elemental y superior.

Horas de inscripción en la Secretaría de la Academia, de 8 a 10 de la noche.

LA DIRECCIÓN.

Carbones

Cardiff 1.ª Almirantazgo grueso y menudo

Anthracita inglesa COBBLES cribada

Carbón fragua inglés

Carbón Asturiano cribado y menudo

PRECIOS ECONOMICOS

HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ,

GERONA, 5.

ARCOS PARABARRILES

No comprar sin consultar precios a

RAMONEDA HERMANOS

Reyes Católicos, 2.

ALMERIA

Nueva subasta de uva en Trieste

“SAFOA”

Esta Sociedad, reconocida por el Gobierno Italiano, abre desde este año una subasta oficial en el puerto de TRIESTE que dada la posición inmejorable de dicha ciudad respecto a los países del interior, promete ser un mercado muy importante para nuestra uva.

Para informes, dirigirse al Consul de Italia en esta.

Anticipos

Se hacen para Hamburgo por cuenta Corredores importantes.

Informes: Ramoneda Hermanos.—Mendez Nuñez, 18.

Sulfato de cobre inglés

AZUFRES

DACOLITA COOPER,

específico para la destrucción de la Ceratitis Capitata.

CALDO BORDELES

ARSENIATO DE PLOMO

ESTEATITA CUPRICA

TUBERIAS Y RECAMBIOS PARA SULFATADORAS

Existencias a precios económicos

DEPOSITARIO EN ALMERIA

Eugenio de Bustos

Información Telegráfica de LA CRÓNICA

DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

Mas noticias

Madrid, 18.

El Consejo de hoy

Esta tarde se reunió en Consejo el Directorio, bajo la presidencia del contralmirante marqués de Magaz.

El jefe de informaciones de la Prosidncia facilitó a la Prensa una referencia de lo tratado, diciendo que en Marruecos ha comenzado una importante operación, la que se desarrolla normalmente en la forma proyectada, aunque lentamente, la cual mañana se proseguirá.

Los vocales no abandonaron la reunión por estar recibiendo nuevos detalles de la operación, pero se aseguró que no se comunicarían a la Prensa.

Otra referencia dice que se reunieron con el contralmirante marqués de Magaz los Subsecretarios de Hacienda, Esta lo y Marina y la delegación española en la conferencia hispano portuguesa de pesca, para estudiar las conclusiones.

La suplantación de Vilar

El juez que entiende en el proceso sobre la suplantación en la personalidad del señor Vilar, continúa sus trabajos.

Parece que se van aclarando las complicidades que existían en diversas personas.

Como consecuencia de las últimas diligencias ha sido encarcelado e incomunicado el abogado don Pedro Gayo Rodríguez, sobrino de uno de los procesados.

Los expedientes de concesiones de laureadas

El pleno del Consejo Supremo de Guerra y Marina, en reunión celebrada hoy, ha decidido ampliar las diligencias para la concesión de la cruz laureada de San Fernando al general marqués de Calvanti.

Se ha citado a varios testi-

gos para que depongan en el expediente.

También el Consejo Supremo estudiará el sábado el expediente incoado para la concesión de la laureada al segundo grupo de las escuadrillas de aviación de Africa, tenientes don Pedro González, don Enrique Sacanell y don Evaristo Nongués y soldado Benedicto Díaz.

Además, examinó varias propuestas de ascensos por méritos de guerra.

Ayer se aprobaron algunas que habia pendientes de resolución.

Visitas a Magaz

Esta tarde visitaron al contralmirante Magaz los fiscales del Consejo Supremo de Guerra y Marina y los generales Blanco y Los Arcos.

BOLSA

Interior 4 por 100.	71 00
Amortizable 5 .º	00 00
Londres a la vista.	33 82
París a la vista.	40 25

La vacuna obligatoria

El gobernador de Madrid ha comunicado al Ayuntamiento y a los delegados gubernativos que desde el día primero de Octubre obligue a vacunarse a todos los habitantes de la corte.

El crimen de Carabanchel

Aun no ha pasado a la incumbencia de las autoridades militares el sumario comenzado sobre el crimen de Carabanchel.

Se procederá a analizar las manchas de sangre que contiene el garrote hallado en la casa de un pastor, sobre quien recaen sospechas de ser el autor del crimen.

En la Casa de Canónigos se despliega gran actividad.

El asunto de las niñas desaparecidas

Hoy circularon insistentes rumores relacionados con la aparición de una de las niñas desaparecidas de la calle de Hilarión Eslava.

Parece que un redactor del periódico «El Socialista» hizo importantes revelaciones.

Se sabe que hace días el juez rogó al alcalde se ordenase un registro en las alcantarillas y en las obras del suelo, ignorándose sus resultados.

Las autoridades judiciales continúan sus trabajos hasta aclarar el misterio.

Otro pase a la reserva

Ha pasado a la reserva por haber cumplido la edad reglamentaria, el subdirector de orden público señor Alvarez Caparrós.

Obreros muertos

En los desmontes que se llevan a cabo en la plaza de toros de Madrid, se ha registrado hoy un desprendimiento de tierras.

A consecuencia del accidente resultaron varios obreros muertos.

De Barcelona

Madrid, 18.

Hallazgo de un torpedo

Ha sido encontrado esta mañana un torpedo flotante a seis millas de Badalona.

Consejo de guerra

Hoy se ha celebrado un Consejo de guerra contra un individuo llamado Felix San Martín, acusado de los delitos de coacción y lesiones.

El fiscal pidió se le imputaran dos años de prisión.

El abogado defensor solicitó se le condenara a dos meses de arresto.

Intento de estafa

La policía ha detenido a Vicente Soriano, quien fingiéndose agente de embarcos, intentó estafar mil pesetas a un comerciante en maquinaria, ofreciéndole que gestionaría que no se le embargara.

En libertad

Ha sido decretada la libertad del detenido Juan Pons, por no habersele comprobado su participación en la estafa al Banco de Vizcaya.

De Marruecos

Madrid, 18

Consejo de guerra

Comunican de Melilla que ayer se celebró un Consejo de guerra ordinario contra el sargento de Ingenieros don Nicolás García, quien dió muerte a una mujer del poblado de Nador.

Defendió al procesado el comandante señor Pita.

El sargento ha sido condenado a once años de reclusión.

Fuga de siete moros

Por informes particulares recibidos de Melilla, se sabe que siete moros pertenecientes al grupo de rebeldes de Alhucemas, que habían caído prisioneros, han logrado fugarse, alistándose nuevamente en las filas españolas.

Vuelos de observación

Las escuadrillas han volado sobre el campo enemigo, realizando una minuciosa observación.

Los aviadores no observaron nada anormal.

Posiciones hostilizadas

Otro despacho de Melilla comunica que durante la pasada noche el enemigo hostilizó varias posiciones, penetrando en el camino cubierto.

Nuestras tropas rechazaron a los rebeldes con gran valentía.

Desde la posición de Vienes se ha visto que una bomba que arrojó un aeroplano y cayó en un grupo enemigo sin estallar, al ser registrada por los rebeldes hizo explosión, resultando varios muertos y heridos.

Trabajos de salvamento

Dicen de Melilla en otro despacho, que continúan los trabajos para el salvamento del acorazado «España», embarrancado en Cabo Tres Forcas.

Hoy fueron arrojados al mar otros dos cañones, los cuales serán recogidos por el «Kanguro» y conducidos a Cartagena.

PROVINCIAS

Madrid, 18.

Un muerto y siete heridos graves

Comunican de Badajoz, que en la carretera de Villafranca, un automóvil que marchaba a una excesiva velocidad chocó con un poste telegráfico.

El chofer quedó muerto y los siete que ocupaban el coche recibieron heridas graves.

El accidente produjo gran impresión por tratarse de personas muy conocidas y de gran prestigio.

Sesenta kilos en billetes

Desde Málaga participan que ha sido hallada en el mar una arca de madera, conteniendo sesenta kilos en billetes de la república del Rif.

Parece que iban destinados a Abd-el-Krim

Dos muertos y dos heridos graves

Telegrafían de Zaragoza, que en un monte próximo fueron encontrados los cadáveres de Inocencio Desmots y un hijo de éste y a otras dos personas gravemente heridas.

Se supone que el suceso sería consecuencia de una riña por cuestiones de labranza.

Vuelco.-Tres heridos

Desde Santander participan que en la carretera de Peñacubia se registró el vuelco de un automóvil.

Resultaron tres heridos.

PERPEN

VIAJEROS

Ha marchado para Montreal (Canadá), el comisionista en frutas don Antonio Blanes Navarrete, para ponerse al frente de su casa frutera en aquel país.

Para el mismo punto ha salido el comerciante y teniente alcaide don Elmaro Ronay Sallá.

Llegada de hidroaviones

En las primeras horas de la tarde de ayer, 1,45, amerizaron en la bahía, próximo a la escala situada frente a la Comandancia de Marina, los hidroaviones españoles G y I.

Procedían de la base de Barcelona, con escala en Valencia, de donde salieron ayer mañana a las ocho.

El L lo pilotaba el teniente de navío don Jorge Veras y el G el cabo de aviación señor Freire.

En las últimas horas de la tarde amerizaron otros dos, idénticos a los anteriores.

Los cuatro hidros quedaron amarrados próximos al torpedo 13.

Además de los citados aparatos hoy se esperan otros dos hidroaviones que quedaron en Valencia.

A estos les dará escolta el torpedero número 4, que salió de este puerto el pasado domingo.

Una vez en Almería los seis aparatos, saldrán para Ceuta, con objeto de unirse al buque parque de aerostación «Dédalo», surto en aquella bahía.

También se harán a la mar para escoltarlos, los torpederos cuatro y trece.

Probablemente saldrán hoy.

TEATRO

En Cervantes

Anoche se volvió a poner en escena la notable obra «Doña Francisquita», que sirvió para que la apreciaran muchos, que por haberse agotado las localidades el día anterior, no la pudieron admirar y para los que gustaron en deleitarse nuevamente con la partitura de Vives, la cual da motivo sobrados para que luzcan sus facultades artísticas todos los artistas, pero muy especialmente la bella tiple Juanita Fabra y el genial Barreto.

Muchos admiradores de esta obra, nos ruegan intereseamos de la empresa, que en obsequio al público se ponga nuevamente en el cartel, el domingo por la tarde «Doña Francisquita», y a ser posible a precios populares.

Esta noche se pondrá en escena la zarzuela en tres actos de Ramos Marín la Intra y del maestro Jacinto Guerrero la música, «Los gavi-lanes».

En el Salón Hesperia

Para esta noche:

Las películas tituladas «Mary doncella de su tía», «El suplicio de los leones» y «La senda del terror».

Tribunales

EN LA AUDIENCIA

Para sentencia

Ante el tribunal de la Sección primera comparecieron ayer mañana

el procesado por el delito de robo, Juan J. Sierra Contreras.

La causa que procedía del juzgado de Almería, quedó conclusa para sentencia

Por indulto

Por haberse aplicado el decreto de indulto, se suspendió en la misma Sección la vista señalada de causa procedente del juzgado de Almería, por un delito de estafa, contra Pedro José Moreno Torrecillas.

Juicio suspendido

Por no haber comparecido en el acto del juicio uno de los procesados, se suspendió en la Sala segunda la vista señalada de causa seguida en el juzgado de Huercal Overa, contra Pedro García Liria y otros, por los delitos de disparo y lesiones.

Señalamientos para hoy

Sección primera.—Causa del juzgado de Almería, contra Juan Antonio Caparrós, sobre atentado.—Abogado, don Manuel Fuentes; procurador, don Pascaal Roda.

Sección segunda.—Causa del juzgado de Purchena, contra Pedro José Moreno Torrecillas, acusado del delito de robo.—Abogado, don José González Matallana; procurador, don Fernando Escobar.

Juzgado Municipal

DIA 18

Distrito de la Audiencia

NACIMIENTOS.—María de los Dolores Fernández López, Manuel Marín Calvo, Antonio Otero Barranco y Francisco Gallego Almansa.

DEFUNCIONES.—Dolores Fernández González, de 15 meses, de catarro intestinal; Tesifón García López, de 37 años, de tuberculosis pulmonar, y José Benavente Fuentes, de 45 días, de gastroenteritis.

MATRIMONIOS.—Ninguno.

Distrito de San Sebastián

NACIMIENTOS.—Antonio Corbalán Gaiera y Carmen Jodar Arte-ro.

DEFUNCIONES.—Ninguna.

MATRIMONIOS.—Ninguno.

GACETILLAS

Suben el precio

Ayer mañana se reunieron en el local de la Sociedad, los trabajadores que pertenecen a la Matrícula Unida.

Acordaron que el precio de la carga de cada barril de uva sea el de 20 céntimos en vez de 12, que hasta ahora cobraban.

Pidiendo remuneración

Los practicantes supernumerarios del Ayuntamiento, han solicitado de este se les dé una remuneración por los servicios que han prestado con motivo de la urgente vacunación y revacunación en todos los barrios de la capital.

Aniversario

Ayer se celebró en Chile el aniversario de su gloriosa independencia.

Esta efeméride se recuerda con entusiasmo al contemplar el desenvolvimiento de la floreciente República sudamericana del Pacifico, convertida en uno de los Estados más importantes y cultos de toda América.

De Quintas

Para informarles de asuntos que le interesan y hacerles entrega de documentos, deben presentarse en el Negociado de Quintas de este Ayuntamiento, Juan Barranco Palmero, Antonio Peral Martínez, Miguel Orta Salvador, María de los Dolores López Arena, José Hernández Morales, Ramón López Quesada y Antonio Alcaráz Ortega.

Una visita

Se ha ordenado que el Inspector provincial del Timbre don Rufino Brea, gire una visita a los pueblos del partido de Almería.

«Señora» mordida

En la casa de socorro municipal ha sido curada de contusiones causadas con un instrumento y a bocados, la «señora» de vida airada Isabel Pantoja Ladron de Guevara.

Las lesiones de esta les fueron causadas por otra «compañera de vida» llamada Trinidad Costés Fernández y un individuo que acompañaba a ésta.

Un mitin

Pasado mañana domingo a las 10, organizado por la Casa del Pueblo, se celebrará en el Salón Hesperia un mitin para protestar del padrón de cédulas personales.

Por no pagar

Han sido declarados incursos en el primer grado de apremio los contribuyentes que no han satisfecho el arbitrio municipal sobre carruajes y kioskos.

Presentación

Debe presentarse en la Comandancia de Marina, para un asunto que le interesa, Pedro Barran Gomez.

Una denuncia

En la Comisaría de Vigilancia ha denunciado Francisco Gallurt Martínez, que al pasar por la calle del Reducto, fué golpeado e insultado por José Roca de Castro.

Este fué detenido por una pareja del Cuerpo de Seguridad.

De utilidad pública

La «Gaceta» recibida anteaer, publica una Real orden declarando de utilidad pública la construcción del camino vecinal de Olula de Castro a Gérgal.

Falta joven

meritorio para oficina. Motores CAMPBELL, Guillermo Herrera, Boulevard, 83.

De la cárcel

Ayer ingresó en la prisión a disposición del juzgado de San Sebastián, Francisco Pérez C...

Compañía Trasatlántica de Barcelona

(ANTES A LOPEZ Y COMPANIA)

Vapores correos españoles

Para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Habana, Santiago de Cuba, la Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Sabanilla, Colón y por Canal de Panamá, Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antafagasta y Valparaíso saldrá de Málaga el 13 de Octubre el vapor

BUENOS AIRES

Para Habana y Veracruz, saldrá del puerto de Almería el día 27 de Septiembre el vapor

ANTONIO LOPEZ

con escala en Málaga y Cadiz

Dichos vapores admiten carga y pasajes para los mencionados puntos. Para más informes dirigirse en América a la Agencia de la Compañía, calle del general Segura, 2, bajos.

**Preguntad a los señores
medicos y practicantes por el
Clorógeno Lumen**

y os dirán que es el mago de los antisépticos

Suprime inmediatamente las supuraciones y cicatriza con maravillosa rapidez las heridas.

De venta en todas las farmacias

Deposito exclusivo: LABORATORIO FARMACÉUTICO JIENENSE. — Jaén



DEBILIDAD, NEURASTENIA
CONSUNCIÓN, CLOROSIS
CONVALENCIA

ANEMIA

Hémoglobine

VINO y JARABE **Deschiens**

Todos los Médicos proclaman que este Hierro vital de la Sangre **CURA SIEMPRE.** Es muy superior a la carne cruda a los ferruginosos, etc. Da salud y fuerza. — PARIS.

Anemia, tuberculosis, neurastenia,
catarrros crónicos, etc., tomad

HISTÓGENO LLOPIS

INSUSTITUIBLE EN LAS CONVALENCIAS

Laboratorios: A. LLOPIS. Rosales, 8 y 12. Madrid.



La Cerveza

ESTRELLA DORADA

Es la Reina de las Cervezas

NO CONTIENE ADICIÓN DE ALCOHOL -- LA MEJOR
PARA LAS COMIDAS -- ES TÓNICA -- ES DIGESTIVA

DE VENTA: EN COLMADOS, CERVECERÍAS Y CAFÉS
DEPOSITARIOS EN ALMERÍA

SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO

OFICINAS: PASEO DEL PRÍNCIPE, 10

ALMACENES: ANDEN DE COSTA, 46

CONTRATAD VUESTROS

SEGUROS MARÍTIMOS

CON

LA UNIÓN Y EL FÉNIX ESPAÑOL

EXTENSAS GARANTÍAS

PRIMAS FUERA DE TODA COMPETENCIA

SUBDIRECTOR EN ALMERÍA

JOSÉ ROMERO BALMAS

Paseo del Príncipe, 10

Esta Compañía nacional contrata seguros contra INCENDIOS, sobre la VIDA, de VALORES, ACCIDENTES DEL TRABAJO, transportes TERRESTRES y MARÍTIMOS (Casos y Mercancías), ACCIDENTES INDIVIDUALES y de AUTOMÓVILES.

Si sus anuncios no le rinden el beneficio natural consulte gratis a

PUBLICITAS

BARCELONA: BONDASAR PEDRO, 11 SECCIÓN TÉCNICA

MADRID: GRAN VÍA, 13 SECCIÓN TÉCNICA

PAJMA

MELIO

HIPERACIGIL

ANTES

PERLAS ANTIGASTRÁLGICAS

Medicación eficaz contra las afecciones del estómago, sea dolor, acedias, vinagres, vómitos, después de sus comidas, inas, etencias, debilidad estomacal, saburras, dienterias y en general para todas aquellas molestias que revelen malas digestiones sean o no dolorosas.

Para mayores datos dirigirse al Depósito: Sevilla. El autor farmacia "El Globo", Tetuan 20.

Almería, botica Santo Domingo, don Juan Vivas Perez. Paseo del Príncipe

FAJAS Y CORSES

La ac editada con carácter de doña Juana Navarro ho, de su sobrina doña Angeles Escobar, se ha trasladado a la calle de la Manzana número 2

Se hacen fajas para el descenso de la matriz, desprendimiento de riñones y para hernias de ombligo y de ingles. Fajas-bragueros sin hierro para caballeros y aparatos para desviación de la columna vertebral.

ALMERIA.

Imp. de LA CRÓNICA MERIDIONAL